



Brže od munje

INFORMACIONE TEHNOLOGIJE napreduju brže od munje, a ceo svet se trudi da ih prati u stopu. Ne tako davno, Pentium je bio oličenje brzine i moći, a sada deluje smešno u poređenju sa vatrenim pticama, kseonima i ostalim elektronskim mozgovima.

Kada se prvi Pentium pojavio, tadašnjim računarskim mrežama u Srbiji kružila je šala: „Kupite novi Pentium da biste brže restartovali računar.“

U *Temu broja* majskog Mikra pronaći ćete uputstvo kako se računar pokreće munjevitom brzinom bez zamene procesora, ali i druge trikove na kojima bi vam i Hudini pozavideo. Magično ćete ubrzati rad diska, odbraniti se od reklama, kvalitetnije skenirati slike, i to sve za mnogo manje novca nego što je koštao prvi „petičar“.

Nisu samo računari u stalnom napretku. Kada su poslovne banke preuzele platni promet, u januaru ove godine, počele su da pružaju i usluge elektronskog banкарства. Informacione tehnologije omogućile su i domaćim preduzećima plaćanje i prijem novca munjevitom brzinom. U maniru zapadnih analitičara, sačekali smo sto dana da bismo napravili objektivan prikaz postignutih rezultata. Videćete da, po prvi put, nismo na začelju kada je tehnologija u pitanju. Eto ohrabrenja.

Naravno, mislili smo i na bolje sutra – budućim stručnjacima, koji će razvijati nove tehnologije, pripremili smo opsežan tekst o informatici i računarstvu na fakultetima.

Kao časopis koji prati informacione

tehnologije, i Mikro mora stalno da napreduje munjevitom brzinom. Tiraž Mikra stalno raste, a takav napredak omogućio nam je da od ovog broja snizimo cenu časopisa s pratećim diskom na 220 dinara.

NOVAC JE U NIGERIJU

KAD GOD SE POMENE novac, setim se mog „prijatelja“ iz daleke Nigerije, Abe Abače.



Svakoga jutra, u sandučetu me sačeka nekoliko poruka od njega i njegovih kolega. To su sve ugledni ljudi, advokati tragično preminulih naftaša ili sekretari bivšeg ministra finansija koji je, na nesreću svojih sunarodnika, izgubio život u revoluciji.

Problem je u tome što ne mogu da dođu do novca koji je zarobljen u banci. Ja treba samo da pomognem da se novac iznese iz Nigerije, ili da se pojavim u

Lesotu i predstavim kao poslednji preživeli naslednik, i dobiću mastan deo kolača... Da li vam to zvuči poznato?

Neželjena pošta postaje sve ozbiljniji problem i kod nas i u inostranstvu. Pojedine vlade su već donele zakone protiv slanja neželjenih reklamnih poruka, a inostrani davaoci Internet usluga dovijaju se na razne načine da bi zaštitili svoje korisnike.

Kod nas je, dabome, situacija drugačija. Jedan ovdašnji davalac Internet usluga je čak objavio spisak elektronskih adresa korisnika na Webu.

Zlonamernici bi rekli da dobavljači Internet usluga ponekad namerno pomažu Abi da se dopisuje s drugarima iz celog sveta.

Ukoliko gubite živce zbog ovakvih poruka, znajte da to nije i najgore – pročitao sam negde da su Aba i ostale elektronske Alibabe iz Nigerije prevarili ljude za koju stotinu miliona dolara. Bilo je slučajeva da žrtve kidnapuju, a nekoliko nesretnika je i život izgubilo.

Uzmite stvar u svoje ruke i odbranite elek-

tronsko sanduče od virtuelnog smeća. Mi vam pomažemo u izboru pravog oružja – na strani 64 pronaći ćete uporedni test šest surovih utamanitelja neželjene pošte, koji brže od munje brišu preko 90% reklama, ponuda i virusa što kruže Mrežom. ■

Gojko Adžić je glavni i odgovorni urednik Mikra. Njegove uvodne reči možete pročitati na adresi www.mikro.co.yu/arhiva/gojko.